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    ATA DA 31ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 16/09/2019 
6ª LEGISLATURA - 3º Período Legislativo do Ano de 2019. 

 
 

Presidente: Angela Gelsdorf Dumke 
Vereadores: Álvaro Scheffel, Claudemir de Menezes Correa, Delcio Maus, 
José Mauro de Arreal, Odir da Rosa, Pedro Gewehr, Renildo Schaurich e 
Silomar Garcia Silveira. 
 

Aos 16 dias do mês de setembro de dois mil e dezenove, às 18h00min horas, 

em sua sede, a Câmara Municipal reuniu-se em Sessão Ordinária. Com número 

regimental e invocando a proteção de Deus, a Senhora Presidente, Vereadora 

Angela Gelsdorf Dumke, declarou abertos os trabalhos presente Sessão 

as18h00min, na seguinte ordem: Abertura, chamada dos Senhores Vereadores, 

sendo verificada a existência de quórum total de 09 vereadores. A Senhora 

Presidente solicitou ao Vereador Odir Fernandes da Rosa que fizesse a leitura de 

um trecho da Bíblia Sagrada. Foi colocada em votação a ata da sessão ordinária 

030/2019 do dia 09/09/2019. Aprovada. GRANDE EXPEDIENTE-VEREADOR 

ÁLVARO LUIZ SCHEFFEL- Cumprimentou todos os presentes, usando o espaço 

na tribuna para destacar a importância da semana Farroupilha na Cultura do 

Estado, pois nessa semana os CTGs do estado e do Brasil a fora, dedicam-se às 

festividades alusivas a Semana Farroupilha. Assim, o vereador parabenizou o 

CTG Presilha Pampiana de Novo Cabrais, por suas belas apresentações culturais, 

e frisou a importância social do CTG em nosso município. Destacou que as 

apresentações realizadas pelos integrantes do CTG Presilha Pampiana, no dia 14 

de setembro no seu Jantar baile do Costelão, foram verdadeiros espetáculos. Na 

sequencia o vereador estendeu os comprimentos, parabenizando a Patroa do 

CTG, Fabiana Daicke, demais colaboradores, e as pessoas que ali se 

apresentarem no palco. Para concluir, reiterou que os CTGs são ambientes 

sociais que proporcionam convivência familiar, unindo as famílias, uma vez que 

os netos interagem com os avós, os pais com os filhos, promovendo o resgate e 

continuidades da cultura. Era isso. TRIBUNA LIVRE- Ninguém Inscrito. ORDEM 

DO DIA: PROPOSIÇÕES DIVERSAS: Projeto de Lei nº 056/2019: projeto de lei 

que autoriza o Poder Executivo a contratar operação de crédito com a Caixa 

Econômica Federal, e dá outras providências. Fica na casa. Projeto de Lei Nº 
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059/2019: altera Lei Municipal Nº 2.158/2019 de 23 de maio de 2019. Fica na 

Casa. Projeto de Lei Nº 062/2019: autoriza a abertura de crédito suplementar por 

redução e dá outras providências. Aprovado. Projeto de Lei Nº 063/2019: 

Autoriza a abertura de crédito especial por superávit financeiro e dá outras 

providências. Aprovado. EXPLICAÇÕES PESSOAIS-VEREADOR-CLAUDEMIR 

DE MENEZES CORREA- Cumprimentou todos os presentes, usando a tribuna 

para agradecer a recepção e acolhida dos colegas vereadores nesse período que 

esteve ocupando a cadeira da colega de partido vereadora Angélica de 

Franceschi. Na oportunidade buscou esclarecer um boato, da época em que o 

vereador Jose Sirlei assumiu a suplência em seu lugar. Tal boato, dito pelo então 

vereador Silomar Garcia, insinuava que o Vereador Claudemir, teria sido 

acovarde, dado fato, que na sessão do dia 19 de agosto o Vereador Garcia teria 

proferido a seguinte frase “Jose Sirlei, não se acovardou em cumprir com 

presteza, o dispositivo da Constituição Federal, quanto à convocação do 

suplente”. O vereador Claudemir concluiu enfatizando que não pode assumir por 

motivos pessoais, sendo esse o motivo por ter deixado o Jose Sirlei assumir o seu 

lugar, assim declarou ter ficado ofendido com as colocações do vereador. Era 

isso. -VEREADOR-SILOMAR GARCIA SILVEIRA- Cumprimentou todos os 

presentes, usando a tribuna em nome da bancada Progressista para saldar o 

Vereador Claudemir Menezes pelos 30 dias que esteve conosco, onde tivemos 

uma convivência fraterna, que não pode ser abalada por esse mal entendido. 

Garcia afirmou que realmente usou o termo, pois sempre faz uso do mesmo, uma 

vez que esse termo é característica e requisito do cidadão que é politico, quando 

uma pessoa deixa seu nome a disposição de um partido para concorrer a cargo 

eletivo, essa pessoa precisa ter três requisitos, sendo eles: coragem astucia e 

determinação. Segundo o mesmo,  quanto se referiu ao termo ‘não se acovardo’, 

estava se referindo a todas pessoas que assumem uma vaga no poder legislativo 

ou executivo, sendo três requisitos que declarou ser indispensável para o cidadão 

que se propõe representar o povo, mais acima de tudo colocar a sua pessoa, seu 

prestigio, sua vida, sua historia as criticas da sociedade. Na sequência o vereador 

associou-se as saudações do vereador Álvaro Scheffel o CTG Presilha Pampiana 

de Novo Cabrais, por suas belas apresentações culturais. Frisou ser um defensor 
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do civismo, que as escolas careassem da disciplina de moral e cívica. Enquanto 

vereador e Presidente da UVERGS, instituição incentivadora da cultura rio-

grandense, prestigiou um projeto da entidade MTG “Movimento Tradicionalista 

Gaúcho”, entidade cívica, sem fins lucrativos, associativa, dedicada à 

preservação, resgate e desenvolvimento da cultura gaúcha. Sendo esse projeto, 

coordenado pelo jornalista da RBS, Geovane Grizotti, um tradicionalista por 

excelência, o mesmo solicitou a Garcia, que indicasse um vereador vocacionado 

ao tradicionalismo. Em decorrência de tal pedido fora apresentado o nome do 

vereador Marcus Vigolo, do Grupo Quinto Manancial, Tapes RS. Para ele, 

Tradicionalista Gaúcho deve ir além da semana Farroupilha, como faz o CTG 

Presilha Pampiana, o qual realiza atividades durante todo o ano, 

consequentemente gerando mais civismo em nossos jovens, difundido amor às 

tradições de estado. Por fim, fez pedido de informações referente ao programa 

pro-Jovens, oferecido pela Secretaria da Educação de Novo Cabrais, com intuito 

de conhecer quais são os pré-requisitos necessários para poder participar do 

programa e os requisitos excludentes. -VEREADORA- ANGELA GELSDORF 

DUMKE- Cumprimentou todos os presentes, usando a tribuna para se referir as 

comemorações da semana farroupilha, na qual se cultua as tradições gaúchas.  

Destacou que município está de parabéns pelos eventos que estão sendo 

realizados por intermédio do  CTG Presilha Pampiana. As atividades do CTG se 

iniciaram às 12h30min do dia 11 de setembro, quando a Cavalgada da 

Integração, de Passo do Sobrado, trouxe ao município, a centelha da chama 

crioula. O grupo que vinha de Faxinal do Soturno foi acompanhado a partir do 

cemitério do Cedro  pelos cavaleiros do CTG. Autoridades e integrantes do CTG 

deram as boas-vindas aos cavaleiros e os mesmos foram recebidos com almoço 

no Centro de Eventos. A abertura oficial da 6ª Semana Farroupilha de Novo 

Cabrais, contudo, somente aconteceu a partir das 18h30, com culto crioulo e 

apresentação do Coral Municipal, sendo servida gostosa feijoada. Seguindo a 

programação, no sábado o já tradicional Jantar da Ovelha e do Costelão fora 

realizado. Após o jantar ocorreram as apresentações de chula, bem como das 

invernadas do CTG, incluindo a mirim, que fora montada neste ano. Ao final da 

noite, a animação ficou por conta do grande baile com o Grupo Chão Nativo. 
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Contamos com apresenta de grade público de fora do município, inclusive do Sr. 

Luiz Clóvis Vieira, representante da 5ª Região Tradicionalista, que elogiou muito o 

nosso evento, dado o fato do CTG existir a pouco tempo e já possuir a estrutura 

que possui.  Isso se deve ao empenho da patronagem, sócios, administração 

municipal e principalmente pela emenda parlamentar do Deputado Paulo Pimenta. 

Tendo fato que neste ano o tema dos festejos é “Mulher Gaúcha, 70 anos da 

inclusão no Tradicionalismo Gaúcho organizado”. Em sua fala, a vereadora 

parabenizou a presença massiva das mulheres no CTG, que ocupam a vaga de 

patroa, na pessoa de Fabiana Daicke, e na patronagem, da qual ela mesma faz 

parte.  Ainda sobre o CTG, afirmou serem ambientes sociais que proporcionam 

convivência familiar e social, unindo amigos e familiares, uma vez que os netos 

interagem com os avós, os pais com os filhos, fatos raros em um mundo de redes 

sociais. Na mesma oportunidade a vereadora também parabenizou a ronda 

municipal da Escola Luiz Cerentini, realizada no domingo, dia 15 de setembro. 

Dentre outras atividades, o evento contou com a escolha das novas prendas 

estudantis municipais de 2019, entre as 14 meninas das escolas municipais que 

disputaram as faixas de Prendinha e Prenda Mirim.  As novas prendas estudantis 

são Emily de Arreal Machado (1ª Prenda Mirim), Lavínia Cerentini (2ª Prenda 

Mirim), Maísa de Souza Bueno Camargo (1ª Prendinha Estudantil) e Thaíla Sofia 

Ferreira (2ª Prendinha Estudantil). Por fim, a Vereadora Angela reiterou que ainda 

no feriado do dia 20 de setembro, está programado o tradicional desfile cívico-

farroupilha, organizado pela prefeitura de Novo Cabrais. Com início às 9h, a 

caminhada deste ano terá concentração na Avenida Carlos Pedro Alberto e 

deverá reunir escolas, entidades, grupos do município, bem como a Câmara 

Municipal de Vereadores. COMUNICADOS DA PRESIDÊNCIA: Sem mais 

assuntos a tratar, deu por encerrada a sessão convocando os nobres vereadores 

para próxima Sessão Ordinária que será realizada no dia 23 de setembro de 2019 

às 18h00min. Assim, declarou encerrada a presente sessão às 19h00min, a qual 

foi presidida pela Presidente da Câmara, Vereadora Angela Gelsdorf Dumke, e 

secretariada pelo Vereador Renildo Schaurich, o qual determinou que fosse 

lavrada a presente ata pelo servidor da Câmara, Famiel Eduardo Borstmann, cuja 

ata, após lida e aprovada, será assinada por mim e todos os presentes. 
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Ver. Álvaro Luiz Scheffel                                 Ver. José Mauro de Arreal 

 

Ver Claudemir De Menezes Correa               Ver. Odir Fernandes da Rosa 

 

Ver. Renildo Schaurich             Ver. Pedro Henrique Gewehr 

 

Ver. Délcio Maus                                              Ver. Silomar Garcia Silveira 

 

 

 

Vera. Angela Gelsdorf Dumke 

Presidente 


